
www.proskoly.cz 
Jako každý rok i v letošním školním roce jsme se zapojili 
do projektu Aktivní škola a pro děti zajistili přístup na 
portál www.proskoly.cz, na kterém najdou řadu testů, 
dotazníků a procvičování vhodných i na domácí přípravu 
do školy. Testy jsou nově zaměřené také na procvičování 
matematiky pro žáky 1. stupně. Děti mohou využít také 
cvičení z pravopisu, základní slovní zásoby z angličtiny a 
němčiny a mnoho úloh na rozvoj logiky, paměti, prosto-
rové představivosti apod. Žáci závěrečných ročníků mo- 
hou navíc využít jedinečný dotazník volby povolání 
usnadňující rozhodování při volbě  
střední školy. Všechny testy mohou  
Vaše děti využívat doma ZDARMA!   
Přístupové údaje obdrží žáci spolu s  
Šírovinami.  
 

Slabikář 
Musíme zachránit zakletou princeznu.  
Co pro to je třeba udělat? Princezna  
pochází ze čtenářského království.  
Chceme-li ji v nejvyšší věži zachránit,  
musíme získat všech pět kouzelných klíčů od jejích 
komnat. Když to zvládneme, sama princezna nám i 
poděkuje a předá nám i odměnu – nový Slabikář pro 
malé čtenáře. Tak zněl úkol, který plnili naši prvňáčci s 
pomocí svých patronů „deváťáků“. Klí če k záchraně k 
princezny získávali žáčci plněním úkolů, kde museli 
ukázat, co všechno se už naučili. A že toho není málo!  
Všichni prvňáčci úkoly splnili, vysvobodili princeznu a 
byli odměněni slabikářem. Velký díl také patří 
„deváťákům“, kteří se velmi ochotně a zodpovědně 
dětem během tohoto slavnostního dopoledne věnovali.  
 

Adventní čtení 
Podvečer 10. 12. nám do školy přinesl 
pohádky a vánoční příběhy. Dozvěděli jsme 
se například, co se dá  vykouzlit z jedné 
špinavé rukavice, jak může hodná holčička 
udělat radost smutné myšce nebo třeba jak 
se raději nepokoušet zabít kapra, aby to u 
nás nedopadlo jako ve stejno-jmenném 
příběhu. Adventní čtení přineslo dárek 
všem, nejen pohádkové příběhy, dobré 
cukroví a vánoční koledy, ale také pocit, že 
všichni  - rodiče,  
děti, učitelé - dokážeme  
společně vykouzlit tu pra- 
vou vánoční atmosféru a  
úsměv v očích (nejen)  
těch nejmenších.  
 

Šíroviny 
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Školou chodil Mikuláš 
Je dlouholetou tradicí, že deváťáci vytvoří 
Mikulášovu družinu, která projde školou a, 
hlavně těm nejmenším, něco nadělí. Potom 
se odeberou do školky, kde čerti ztichnou a 
více mluví Mikuláš a andělé. I letos se devá-
ťákům podařilo a patří jim poděkování. 
V době, kdy většina lidí myslí pouze na se-
be, je hezké, když někdo udělá něco pro jiné 

Florbalový turnaj 
1. prosince se v Jilemnici uskutečnilo okrskové kolo florbalového turnaje starších žáků a žákyň.  
Naše dvě družstva (chlapci, dívky) obsadila obě třetí místo a už se těší na další zápasy. Děkuje- 
me jim za reprezentaci školy. 
 

Planeta Země 3000 
Již každoročně se naši žáci účastní projektu Planeta Země 3000. Jedná se o projekt, při kterém se žáci 
zábavnou formou dozvědí o zajímavých místech naší země. Letos byla na programu východní Afrika- 
kolébka lidstva. Asi nejúchvatnější pohled byl na nitro sopky Erta Ale, ve kterém je aktivní lávové jezero - 
jedno ze šesti na světě. Jeho pozorování je velice nebezpečné, protože kdykoliv může dojít k výbuch sopky 
a pozorovatel je ihned mrtev. Ženy kmene Mursiů si zase pro okrasu vkládají do úst hliněné talířky, které 
mají v průměru více než 20 cm.  
 



 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

Kdo nosí dárky v cizině? 
*Norové nahrazují Santa Clause skřítkem Junissenem. Tradičním stromem je 
jedle, která se zdobí bílými světélky, ozdobami a často i norskými vlaječkami. 
Děti zdobí stromeček košíčky z papíru, které plní oříšky a sladkostmi. 
∗V Rusku se slaví Vánoce pravoslavné, a proto se slaví až 7. ledna.  Dárky pod 
stromeček nosí Děda Mráz. 
*Dárky v Americe nosí Santa Claus. Dárky přinese komínem, kde je děti brzy 
ráno 25. prosince najdou. Hodné děti mají dárky pod stromečkem, ale i 
v punčoše na krbu. Zlobivé děti dostávají uhlí do punčochy. 
∗V Dánsku si lidé zdobí dům postavičkami skřítků, kterým se říká nisser. Ti 
také nosí 24. prosince dárky. 
 

Jaké dodržujete tradice a zvyky? 
*První vánoční stromeček se objevil v roce 1812, zdobil se převážně jablky, ořechy a 
později i perníčky.     
∗Pod zavěšeným jmelím má každý muž právo políbit jakoukoli dívku nebo ženu. 
∗Po štědrovečerní večeři si každý může rozkrojit jablíčko. Kdo ve svém jablíčku uvidí 
„hvězdičku“ se zdravým jadérkem, tak může být spokojený. V příštím roce ho čeká zdraví a 
štěstí. 
*Plavba skořápkových lodiček symbolizuje životní dráhu toho, kdo ji vyslal. Když vydrží 
dlouho svítit, čeká majitele dlouhý a šťastný život. 
∗Na Štědrý den se svobodné dívky mohou svého osudu zeptat, čeká-li je v příštím roce 
svatba. Dívka hází střevícem přes hlavu, jestliže obuv dopadne patou ke dveřím, zůstane 
dívka i nadále doma, ale pokud dopadne špičkou ze dveří ven, čekají dívku vdavky a 
odchod od rodičů. 
 

Biatlon 
Biatlon je velmi zajímavý sport, je 
rozdělen na zimní a letní, při zimním se 
jezdí na lyžích po sněhu, při letním se 
závodí na lyžích kolečkových po 
asfaltové cestě. Právě teď začíná období 
zimního biatlonu. V České republice je 
reprezentace na velmi vysoké úrovni. 
Jezdí se různé typy závodů- vytrvalostní, 
rychlostní závody, štafety atd. Biatlonisté 
střílí z malorážky na 50m vzdálené terče 
a mladší biatlonisté z flint na 10m 
vzdálené terče. I v Horní Branné máme 
úspěšné žákovské biatlonové družstvo! 
 

8. třída přispívá do Šírovin!  Všechny 
následující texty psali naši osmáci. 

 
Štěňátko            

V jedné malé vesnici žila jedna chudá rodina. Nemohli 
si dovolit nic na Vánoce, a tak rodiče poslali nejstarší 
dceru do města vyžebrat peníze aspoň na vánoční 
stromeček. 
Dívka na nic nečekala a vyšla v rozedraných šatech 
s děravými botami do města. Ve městě se jí vždy líbily 
zdobené lampy, u kterých vždy žebrala. Nikdo z lidí si 
jí většinou ani nevšimnul, až na jednu paní, která se 
k dívce naklonila a hodila jí do ruky 20 korun. 
Dívka se na paní podívala a usmála se. Paní jí úsměv 
oplatila a odešla. Dívka dále žebrala, ale marně. Nikdo 
už nebyl tak štědrý. Když se už pomalu začalo stmívat, 
uviděla na chodníku malé opuštěné štěňátko, které 
zoufale kňučelo. Dívka vstala a běžela ke štěňátku, 
které se na ni svýma smutnýma očima koukalo. Když 
k němu doběhla, klekla si a štěňátko ji skočilo do klína. 
Hned dívku lízalo po ruce a bylo šťastné, protože 
vědělo, že dívka má dobré srdce a nechce mu ublížit. 
Dívka štěňátko vzala a odešla s ním domů.  
Doma z něj byli všichni nadšení a na vánoční 
stromeček úplně zapomněli, protože opravdovým 
smyslem Vánoc je, že si máme pomáhat. 
 

Přejeme Vám krásné a spokojené Vánoce. 
Ať se Vám splní Vaše přání a sny. Užijte si 

svátky s těmi, které máte rádi. 


